

На Родине, где жил и откуда ушел на фронт Григорий Степанович, в городе Белорецке Республики Башкортостан, есть мемориальная стена, где записаны фамилии всех не вернувшихся домой с войны солдат, в том числе и фамилия Гусева Григория Степановича, моего прапрадеда.

Как же хочется, чтобы не было войны!!!

*Виолетта Лаврухина,
5² класс*



ГУСЕВ ИВАН ИВАНОВИЧ

Мой прадедушка родился 21 декабря 1924 года в Ярославской области. В конце 20-х годов прошлого столетия родители переехали на Урал, и так мой прадедушка стал уральцем. Когда началась война, он учился в горном техникуме в Миассе. 22 июня 1941 прадедушка пошел в военкомат, чтобы пойти на фронт добровольцем, но ему отказали. Призвали в армию в августе 1942 года, направив в учебный минометный полк в город Ялуторовск Тюменской области.

В июле 1943 года в составе 240-го минометного полка 4-й гвардейской танковой армии прадедушка оказался на фронте. Он был минометчиком 120-мм минометов, командиром отделения.

Прадедушка участвовал в освобождении советской земли, воевал на территории Восточной Европы. Участвовал в освобождении Польши, Венгрии, Чехословакии. Был дважды тяжело ранен. Победу встретил в Чехословакии, в Праге в звании гвардии старший сержант. Войну закончил в Японии в 1946 году.

После войны прадедушка окончил Свердловский горный институт и большую часть жизни проработал маркшейдером в объединении «Южуралзолото» города Пласта. Получивший пенсионную книжку еще в далеком 1974 году мой прадедушка еще долгие годы день за днем спускался в шахту. За трудовой подвиг прадедушке в 1988 году присвоено звание «Почетный горняк».

Прадедушка награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией», «За освобождение Праги», медалью Жукова, нагрудным знаком «Гвардия» и многими юбилейными орденами и медалями.

Прадедушка Иван Иванович Гусев ушел из жизни в 1999 году.

В моей семье бережно хранятся все документы и медали прадедушки. Я горжусь мужеством и силой духа моего прадеда!

*Федор Дудин,
3³ класс*



ДАВЛЕТБАЕВ ВАЛЕНТИН МИХАЙЛОВИЧ

Мой дед родился 25 марта 1926 г. в с. Овражье Горьковской области в многодетной крестьянской семье. Вскоре семья переехала в Челябинскую область, в Сосновский район, деревню Полетаево. Военную присягу принял в 17 лет, в ноябре 1943 года. Был курсантом 27-го учебного стрелкового полка, должен был стать пулеметчиком. Но по его воспоминаниям, «пулемет максим, весом более 65 кг, не мог с места сдвинуть, потому что сам весил на 20 кг меньше».